

СЕНИЧЕСКИЙ ШАХТЕР

№ 32 (15445)

Вторник,
18
февраля
1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

В ФОНД СТРАХОВОЙ МЕДИЦИНЫ

Распоряжение

главы администрации

г. Ленинска-Кузнецкого

№ 92 от 11 февраля 1992 г.

По исполнение постановления Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 16.12.91 г. № 2040-1 «О досрочном введении (с января 1992 года) в действие на территории Кемеровской области Закона Российской Федерации «О медицинском страховании граждан Российской Федерации» и распоряжения главы администрации области № 41-р от 14.01.92 г. «Об обязательном медицинском страховании». Руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, кроме финансируемых из бюджета, в целях обеспечения обязательного медицинского обслуживания работающей части населения города производить отчисления в размере 10,7 процента от фактически начисленного фонда оплаты труда с отнесением на затраты производства продукции (работ, услуг) на собирательный счет представительства областной больничной кассы «Кузбасс» 000361602 «Кузбасспромбанка» города Ленинска-Кузнецкого МФО 800426.

Л. АСТАФЬЕВ.
Глава администрации.



Очередная сессия городского Совета прошла дело-
го, без долгих дебатов. Уложились в один день, хотя
всю суждаемые вопросы были достаточно серьезными.

Принят к сведению прогноз экономического и социального развития города на 1992 год, представленный депутатам городской администрации. Предусматривается увеличение производства основных видов продукции: угля, сборного железобетона, тканей, мебели, обуви, мяса, хлебобулочных изделий. Определены приоритеты строительства. В первую очередь это коммунальные объекты — очистные сооружения, коллектор, разводящие сети водопровода. Кроме того, начаты работы по газификации города, пора также сдавать под монтаж здание РУС-4. В микrorайоне будетведен дом, жильцами которого станут нынешние обитатели наиболее ветхих бараков. Планируется также закончить строительство школы в Польсаеве и приступить к возведению школы во втором микрорайоне. Набор объектов, как видим, ограничен. Сложно их финансировать. Область, по словам Г. Ю. Огоякова, дает минимум — 40—50 миллионов. Остальные средства надо изыскивать здесь, на месте. Выжривайтесь сами!

Утвержден отчет об исполнении городского бюджета за 1991 год. Доходы составили 211461,5 тысячи рублей, расходы — 204627,6 тысячи. Превышение — около 7 миллионов. Прогноз на

ального налога, остающейся после возмещения затрат на содержание социальных объектов и штрафов.

Одобрена и принята программа приватизации муниципальных предприятий города в 1992 году. В ходе дискуссии высказывались разные мнения на этот счет. Например,

АКТУАЛЬНО!

КРИЗИС ВЛАСТИ

быть? Некоторые депутаты предлагали сформировать бюджет «снизу» и поставить перед областью вопрос ребром, создав тем самым прецедент. Но тут же выяснилось, что это будет всего лишь красивый жест — механизм банковских операций не допускает подобного своеобразия даже со стороны народных избранников. Более реален другой путь — просить или требовать установления нормативов отчислений, достаточных для того, чтобы худо-бедно свести концы с концами. В частности, от налога на добавленную стоимость — в размере 20 процентов, от налога с прибыли — 15 процентов и от подоходного налога с работающими — 100 процентов. Решено также образовать фонд социальной защиты маломощного населения за счет 1 процента средств от суммы соци-

В. А. Душевин считает справедливым и обоснованным участие в приватизации каждого горожанина. Способ таков: «общавальная» распродажа акций всем — от стариков до младенцев. Пусть это одна акция, и стоит она, допустим, всего 5 рублей. Но зато она твоя, ты имеешь право на часть общего богатства и долю прибыли. Некоторые депутаты предлагали, не откладывая дело в долгий ящик, приватизировать юридические базы. Не прошло — есть опасность ограничения ассортиментного минимума в магазинах, ведь хозяину условия уже не поставил базы, таким образом, запрещено приватизировать в текущем году. Дальше будет видно. Станет со временем ясно и каким образом регулировать процесс приватизации. Пока что все это — только планы Анахии?

И. ВЕТРОВ.

Туликовой назвал складывающуюся в городском хозяйстве ситуацию Л. Е. Астафьев. Дело в том, что наблюдается очень своеобразная реакция на повышение зарплаты горнякам. Поставили ультиматум работникам коммунальных котельных. Не сегодня-завтра остановятся автобусы и троллейбусы. Требования примерно одинаковы: повышение зарплаты, выделение бартерных товаров, другие социальные тарифы. Власть же взразумительного ответа дать не может. Денег нет. Угольщики делиться импортным дефицитом ни с кем не желают. Высокомерно предлагают по своему опыту выколачивать блага на государственном уровне. Но это действительно туликовский путь, ведущий ко всемобщему хаосу. Других пока не просматривается.

Полной неожиданностью явилась для всех депутатов просьба Ю. П. Серкова об отставке. Одни предлагали отказать, другие — пойти на встречу, третий — сообща последовать примеру председателя. В итоге ни к чему не пришли из-за отсутствия кворума. Но настораживает тот факт, что высокие прежде должности становятся нынче очень непопулярными. Появилась целая волна отставок, начиная с Тулеева и заканчивая заместителями главы администрации. Кризис экономики, кризис власти. А что дальше?

И. ВЕТРОВ.

Отличное звено

Отлично поработала в прошедшем году проходческая бригада Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Лениншахтстрой», возглавляемая заслуженным шахтером РСФСР Николаем Васильевичем Богдановым. Проходчики, работая на реконструкции шахты имени Кирова, выполнили план прошедшего года на 115 процентов. Так же работают они и в этом году.

Недавно в бригаду пришло приятное известие, что по итогам работы в 1991 году бригадику Николаю Васильевичу Богданову присвоено звание «Лауреат Государственной премии».

На снимке: звено проходчиков Павла Арсентьевича Коврижных из бригады И. В. Богданова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

КУЗБАССУ — ПОЛВЕКА

Создан городской комитет по подготовке празднования 50-летнего юбилея Кемеровской области.

Памятная дата будет отмечаться в январе 1993 года. Но работа должна начаться уже сейчас. Составлен примерный план мероприятий, который члены комитета обсудили на совещании у главы администрации. Он включает в себя проведение выставок, экскурсий, конкурсов, циклов передач по радио, издание буклотов. Кульминацией же станет, по предварительным расчетам, общегородское празднество, посвященное славному

Ю. ИВАНОВ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Большой скандал вокруг малого Совета

Необходимость сформировать областной «парламент» настолько назрела, что на последней сессии областного Совета этот вопрос даже не обсуждался.

Избрание малого Совета считалось само собой разумеющимся. Не так уж много денег у Кузбасса, чтобы собирать ежемесячно весь депутатский корпус, да и ситуации бывают порой такие, что ждать очередной сессии просто нельзя. Вот почему облеченные общим доверием два-три десятка человек должны постоянно работать в Совете, а сессий достаточно и двух в год.

Казалось бы, чего проще: предложили кандидатуры, обговорили их, проголосовали — и пусть работают на благо жителей Кузбасса. Однако эта часть программы на сессии так и не была реализована.

Как всегда, подняла шум демплатформа. Мы, дескать, в меньшинстве, для наших представителей попасть в малый Совет почти нет шансов. Господа демократы явно лукавили. Другие депутатские группы нисколько по численности не большие. Просто представители демплатформы, всегда занятые исключительно политическими играми и напрочь забывшие об интересах своих избирателей, поняли, что им, как говорится, «не светит». Начинись поименное

голосование — и скандально известные «слуги народа», бойкотировавшие многие прогрессивные программы и предложения, получат отворот поворот. А им нужно не просто осесть в малом Совете, но и иметь там перевес, чтобы сделать областной «парламент» послушным орудием в руках главы администрации. Цель же его создания ясна: четко разграничить функции законодательной и исполнительной властей. Кто-то должен от имени народа регулировать процессы в Кузбассе и сдерживать неправильные ходы власти исполнительной, не допускать произвола и беззакония. Увы, наши так называемые демократы более склонны, похоже, к «твердой руке».

Депутат В. И. Налетов от имени согласительной комиссии предложил, чтобы каждая депутатская группа (в том числе и демблок) выдвинула в малый Совет определенное число своих представителей. При этом каждая кандидатура будет оценена по пятибалльной системе. Кто наберет самое большое число баллов — тот и пройдет. Но демплатформу такой ва-

риант не устраивал. Ее представитель А. В. Асланиди выступил с альтернативным предложением: каждая группа из десяти депутатов, образованная по территориальному, политическому или иному признаку, выдвигает одну кандидатуру, и та автоматически, без общего голосования, считается утвержденной. Хитрость была в том, что избранники, и номер не прошел. Более того, депутаты отвергли оба предложения (первый, с баллами, требовал много времени и был довольно громоздкий).

Самой приемлемой показалась всем мысль депутата Е. В. Пугачева. Он предложил такой порядок: пусть каждый, желающий работать в малом Совете, выдвигает себя сам, а потом, когда их наберется необходимое число, простым большинством голосов каждая кандидатура избирается или отвергается. Такой способ формирования «парламента» большинству депутатов представлялся наиболее демократичным. Кроме всего прочего, он исключал «протаскивание» тех, кто за рекомендовал себя на лучшим образом, не за-

служил авторитета в Совете. Мы ведь за два года изучили друг друга очень хорошо, знаем, че-го от кого ждать. Да и избиратели, благодаря прямым трансляциям сессии и газетным публикациям, тоже давно разобрались, кто есть кто среди их избранников. А в малом Совете необходимо объединить тех, кто способен реально смотреть на вещи и отстаивать интересы избирателей на любом уровне.

За этот вариант и проголосовало большинство депутатов. Кроме демократического блока. Представители демплатформы голосовать отказались и таким образом формированием малого Совета сорвали. Это лишил раз подчеркнуло, что баллотировались они в народные депутаты лишь затем, чтобы «делать свою политику». С самого начала встали в оппозицию председателю Совета А. Г. Тулееву, и ничто другое, кроме его отставки, их никогда не волновало. Такая заданность позиции депутатской группы, конечно же, не пошла на пользу всей работе Совета. Ясно, что депутаты, желающие выполнить свои прямые обязанности, это группу не особо жалуют.

Кстати, и в железобетонном монолите демблока в последнее время наметился некоторый разнобой. Демонстративно вышел из его состава наш земляк В. И. Щечкин, заявив, что интересы платформы не стыкуются с интересами избирателей. Тихо и скромно устранились А. Г. Колпаков и Д. М. Шагиахметов, не вдаваясь в подробное объяснение причин, сложили депутатские полномочия. Наверное, и им надоело быть вечно в оппозиции. Зато остальные — В. И. Базайкин, В. А. Лебедев, А. В. Асланиди и другие — стали еще непримиримее. Чем закончится это противостояние, гадать трудно. Точно лишь одно: ничего хорошего Кузбассу оно не принесет. Ведь по существу, представители демплатформы пренебрегают интересами тех, кто отдал им свои голоса на выборах, ради личных амбиций забыли, для чего их народ делегировал в Совет. Но разве при таком положении дел мы что-нибудь сможем изменить к лучшему в Кузбассе? Время сейчас трудное. Чтобы выйти из

К сожалению, кузбасским демократам предпочтительнее уход от истин. По их вине не была выполнена рабочая программа нынешней сессии, и теперь 19 февраля нам придется съезжаться на внеочередную. Да еще неизвестно, чем закончится она. Очень желательно, чтобы все депутаты проанализировали свои действия и сделали выводы. А еще более желательно, чтобы аналогичные выводы сделали избиратели. В конце концов, их судьба, их благополучие зависит от того, перестанут «капризничать» отдельные депутаты и возьмутся за решение насущных проблем или будут продолжать свою недостойную игру. И хотелось бы, чтобы на спросил у своих избирателей, как они отбирают средства, которыми оплачиваются их депутатские занятия. А главное, собираются ли они оплачивать кредит доверия, выданный в день выборов? По-моему, настало время для такого разговора.

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат облсовета.

ИТАК, двенадцатая сессия областного Совета прервала свою работу. Почему? Я считаю, что в первую очередь — по вине демократического блока, затеявшего нечестную игру. Итоги же таковы: не разрешены серьезные областные проблемы, не создан малый Совет, по сути дела, прервана, а вернее — парализована деятельность А. Г. Тулеева, заявившего о своей отставке. До приезда в Кузбасс Б. Н. Ельцина или Р. И. Хасбулатова власть в области полностью перешла в руки главы администрации М. Б. Кислюка.

Народная мудрость гласит: важно учиться на ошибках, и желательно — на чужих. Мы же предпочитаем учиться на собственных ошибках. Область потеряла своего настоящего лидера. Я лично не разделяю многие политические взгляды А. Г. Тулеева, часто ему противился, но никогда не считал его «неважнецким» руководителем. Ему прямota, честность, открытость поразительны. Он никогда не юлил и не уходил от поставленных вопросов. За счет острого ума умел находить решения в самых экстремальных ситуациях, а главное — был гарантом защиты наиболее обездоленных. Обидно, что лебединая песня авторитетного председателя областного Совета оказалась прерванной. Ведь далеко не каждый знал о себе, что он демократ, является таким, ибо, на мой взгляд, существующая тоталитарная власть и личная диктатура в республике и области поражает «кощневой чумой» в самом отодоксальном ее проявлении. Я, придерживающийся демократических взглядов, такого порядка категорически не приемлю.

Решением президиума областного Совета от 14.01.92 г. № 12 была создана специальная депутатская комиссия в составе 13 человек, в которую вошел и я. Вместе с Л. П. Сергеевым мы были командированы в Москву для работы в Верховном Совете с целью

выяснения аргументов назначения М. Б. Кислюка главой администрации Кузбасса.

Выяснилось, что в результате, прямо скажем, закулисной работы пред-

ставителями. Только на 12-й сессии областного Совета, с непростительным отставанием, принято постановление о проведении приватизации. Только при поддержке Кислюка, на мой взгляд, процветает мощная «административно-партийная» биржа Найдова и К°, начавшая поглощать в свое ненасыщенное чрево немалые финанссы области, ведь основным держателем акций, например, акциони-

мия М. Кислюк соизволил привыкнуть на отчет только к концу трехдневного дня сессии, произнеся серую, безликовую речь и абсолютно не ответив на вопросы народных депутатов:

Тоталитарное, на мой взгляд, назначение М. Б. Кислюка не дало возможности устранить от власти тех, кто мешает развитию предпринимательства и фермерства. А без

мент отпуска цен астрономический скачок цен да плюс еще грабительский правительственный налог. И каждый из нас попал под двойной пресс для «выдавливания» последних соков. Конечно, вложенный в Кузбасс иностранный капитал, который очень симпатичен нашему губернатору, возможно, столькнет с мертвоточки нашею экономику. Но кому это пойдет на пользу? Предполагается, что он поможет заполнить пустые полки магазинов. Крепко сомневаюсь. Если и будет товар, то по баснословным ценам.

На вопрос о том, какие меры принимались главой администрации для защиты самых бедных слоев нашего населения, Кислюк так и не смог ответить, а только проговорил, что нет средств. Ну почему, спрашивается, не поддержали его в этом плане фирмы? Почему не оказали поддержку крепкие предприятия?

Одному Богу известно, как смог председатель Совета Тулеев найти около 20 миллионов рублей и направить их на социальные нужды. Кстати, Кислюк назначал расследование на использование первых 11 миллионов, то есть пытался преследовать руководителя законодательной власти области. Вот почему сессия обратилась к населению Кузбасса с призывом к проведению собраний, принятию резолюций о доверии главному администратору области и председателю Совета.

Так давайте же вместе думать о будущем Кузбасса, о нашем общем долге. Только единством может быть сильна земля Русская.

В. ЩЕЧКИН.
Депутат облсовета.

Лебединая песня?

седателя регионального совета рабочих комитетов Кузбасса Головко, его ближайшего окружения и узкого круга Демократического блока была состряпана (другого слова не подберешь) необходимая бумаженция о «всеобщей поддержке» в Кузбассе кандидатуры Кислюка. 24 августа прошлого года телетайпом она была передана госсекретарю РСФСР Бурбулису, к ней также были приобщены отдельные телеграммы поддержки. Причем все делалось по авонкам, чаще всего без подписей соглашавшихся, то есть так, как этого требовала обстановка. Мне до сих пор не понятно, как можно было узнать мнение всех коллективов и населения Кемеровской области за какие-то считанные часы. В результате в поддержку Кислюка выступили, например, от имени коллектива директор производственно-коммерческой фирмы «Интерго» В. М. Лопушной, директор агрофирмы «Клен» А. Г. Суринов, управляющий Кузбасской международной товарно-сырьевой

датель совета рабочих комитетов Кузбасса и другие господы (их не много). Впервые в мире состоялось столь огнительное назначение, тем более, что телеграммы поддержки пришли позднее — отдельные господы как бы оказали поддержку «губернатору» дважды. Наберусь смелости назвать этот акт антинародным. Да и последующие действия главы администрации не добавили ему, на мой взгляд, авторитета.

В области расцвел всеми цветами радуги негативный бизнес, в который простую публику не допускают, особенно труженики, бывшие члены партийных работников. И все эти переливания старой руководящей номенклатуры, без прихода новых людей, способствуют тому, что мы живем все хуже и хуже. Кислюк считает, что это деловые люди. Меня лично это мало успокаивает, ибо давление номенклатуры проявляется в новом качестве, вплоть до непримиримого хамства. «Губернатор», например, не любит принимать депутатов и часто в приеме им отказывает. Даже на сессии депутаты не могли его дозваться долгое вре-

мя. Жильцоффбанка является именно эта биржа. И лично мне кажется, что со временем такой мощный монстр сумеет выжать все соки из рядовых тружеников Кузбасса. Конечно, «талант» таких бизнесменов — налицо. Но будет ли польза от этого простому народу — весьма сомнительно.

Удивляет назначение в области по всем административным структурам власти на высокие должности «беспрезорных» номенклатурных и бывших партийных работников. И все эти переливания старой руководящей номенклатуры, без прихода новых людей, способствуют тому, что мы живем все хуже и хуже. Кислюк считает, что это деловые люди. Меня лично это мало успокаивает, ибо давление номенклатуры проявляется в новом качестве, вплоть до непримиримого хамства. «Губернатор», например, не любит принимать депутатов и часто в приеме им отказывает. Даже на сессии депутаты не могли его дозваться долгое вре-

мя, что дало

Не оставили в беде

Мы, бывшие препо-
даватели горного тех-
никума, никогда не
думали, что окажемся
за чертой бедности в
старости.

Трудились не покладая рук. В период нашей работы в техникуме было две дневные смены, вечерники, да еще два раза в год сессии заочников. Но даже при такой нагрузке капитала не накопили, так как зарплата у преподавателей в те годы была небольшой. Мы считали, что пенсию на жизнь в старости заработали.

Но наступил январь 1992 года и преподнес нам «сюрприз».

В газетах, по радио ежедневно читаем ишим об оказании помощи пенсионерам. Вот решили обратиться за такой помощью к администрации горного техникума в лице главного бухгалтера М. С. Воробьевой и директора В. А. Дерябина. Каждый из нас проработал в техникуме не один десяток лет. Но нам в помощи отказали. Попробовали обратиться в городской отдел социального обеспечения, но тов. Ковалева ответила, что мы к учителям города не относимся. Таким образом, мы оказались «за бортом».

Все силы и здоровье отдали, теперь уже работать где-либо не можем. Вот и стали никому нужными.

Советовавшись между собой, мы отправили делегатов в Ленинский терком работников угольной промышленности. Обратились к заведующей отделом Зое Егоровне Ильиной. Она вежливо приняла нас, с большим вниманием выслушала, расспросила о каждом, принял заявления и побеседовала нашу просьбу передать председателю теркома В. Д. Кузнецовой.

Через несколько дней позвонила на квартиру А. Ф. Пальцевой, сообщила, что наша просьба удовлетворена, и пригласила в терком для получения материальной помощи. Никакой бумаги, волокиты, хождений по инстанциям.

Мы от души благодарили В. Д. Кузнецова, З. Е. Ильину, президиум теркома и всех, кто проявил к нам настоящее человеческое отношение.

А. ШУМИЛОВА,
А. ПАЛЬЦЕВА,
Г. САНИН.
Ветераны труда
(всего 10 подписей).

От редакции. Как стало известно, материальная помощь ветеранам горного техникума была оказана из фонда «Милосердия и здоровья», о котором наша газета уже рассказывала. На данный момент в фонд поступило уже более тридцати тысяч рублей, но пока денежные взносы сделали лишь профсоюзные комитеты.

РОССИЙСКИЙ ФЛАГ НА ПОЧТОВЫХ МАРКАХ

В советской филателии настелилась новая глава, вызванная глубокими социально-экономическими и политическими изменениями в нашем государстве. Обрела суверенитет Россия, и этот процесс начинает получать свое отражение на почтовых миниатюрах.

посвященными демократических сил. В демократический раздел своей коллекции филателист отоснет марку художника А. Тарасова,

победеным флагом Российской Федерации.

Завершает эту серию почтовый блок номиналом в 50 копеек, изображающий баррикаду у Белого дома. Этот почтовый знак изготовлен к печати художник Ю. Арцименев. Серия марок и почтовый блок продаются в чистом и гашеном вариантах, в нелимитированном количестве. Так что все коллекционеры почтовых марок могут пополнить свои альбомы и кляссеры этими важными и, несомненно, интересными в историческом плане изделиями полиграфии.

Новости филателии

посвященную избранию первого Президента России Б. Ельцина с соответствующим текстом.

На следующих трех марках изображены портреты Дмитрия Комаря, Ильи Кричевского и Владимира Усова, погибших в памятные августовские дни при обороне здания Верховного Совета. Все эти изображения также осенены трехцветным

Ю. КУДАШКИН.
Секретарь городского
отделения Союза
филателистов.



Доколе эта доля?

Лучшие годы петербургских офицерских жен проходят в таких кухнях в общежитиях (на снимке).
Фото Н. АДАМОВИЧА, И. КУРТОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Цена небрежности — смерть

В условиях нынешнего тотального дефицита вопросы пожарной безопасности отодвигаются как на задний план, а иногда ими просто-на-просто пренебрегают. В результате растет количество пожаров, при которых не только уничтожаются материальные ценности и жилые строения, но и гибнут люди.

За 1991 год в нашем городе при пожарах было зафиксировано семь смертельных случаев, а в январе текущего года уже произошло пять. Одной из причин гибели людей является то, что

не выполняются элементарные правила пожарной безопасности. Например, неосторожное обращение с огнем, курение в нетрезвом виде, неправильное устройство и эксплуатация печного отопления.

16 января вечером в доме № 126 по улице Камышанской возник пожар. От угарного газа скончались Н. Чеботарев и А. Кайародов, которые находились в нетрезвом состоянии. Причины возникновения пожара рассматриваются органами прокуратуры. На следующий день,

17 января, в доме № 34 по пер. Равенства по вине В. Разумова, который курил в нетрезвом виде, также возник пожар. От неосторожного обращения с огнем произошла трагедия, оборвавшая жизнь человека.

18 января Н. Хулишова в бане мыла дочери голову керосином. Освещением служила свечка. В результате произошла взрывчатка паров керосина. Мать и ее четырнадцатилетняя дочь погибли.

Чтобы не произошло трагедии в вашей семье, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. При возникновении пожара немедленно следует звонить службе «01» и вызывать работников пожарной охраны.

И. КАМБАЛИН.
Инспектор ПВПЧ-36.

Масло из Мурманска

Мурманск. Производство пищевого масла «Атланта» освоило совместное советско-норвежское предприятие «Арктик Фуд Кампени». Сырьем для него служит рыбий жир, в который после очистки по специальной технологии добавляются пищевые компоненты. По вкусовым качествам «Атланта» напоминает сливочное масло, но имеет ряд преимуществ: насыщено витаминами «А» и «Д», не содержит холестерина. Но мурманские хозяйки сетуют, что купить это масло удается не всем, так как предприятие выпускает его лишь 10 тонн в сутки.



На снимке: продукция советско-норвежского предприятия «Арктик Фуд Кампени».
Фото С. МАЙСТЕРМАНА.
(Фотохроника ТАСС).

Эдуард ТОПОЛЬ

КРЕМЛЕВСКАЯ ЖЕНА



(Начало в № 17—20, 22—25, 27, 28, 29, 30).

— В городе черте что происходит! — говорил Котов, вышагивая по кабинету и растирая на ходу усталое лицо. — Вчера ракеты сожгли кооперативное кафе «Плевать» на кафе, эти кооператоры все равно миллионеры, но сегодня среди бела дня — три вооруженных нападения на инкассаторов, четыре убийства, двадцать девять ограблений квартир! Чикаго! Банды почувствовали, что нам не до них! В институте марксизма сграбили кафедру. А про неформалов я даже не говорю! Смотрите, что делается! — И Котов сильным ударом открыл стеклянную дверь, которая отделяла его кабинет от диспетчерского зала Главного управления внутренних дел Москвы.

Там за пультами, телефонами и телемониторами сидели и стояли оперативные дежурные по городу. На экранах мониторов были самые горячие точки столицы. Пушкинская площадь сплошь забита митингующими демонстрантами. Из радиопередатчиков слышались гул голосов, выкрики, мегафонные голоса милиционеров: «Граждане, не топчите трапочки!», «Товарищи, освободите бордюрчик!». За соседним столом на экране монитора был перекресток Арбата и Суворовского бульвара. Здесь тоже стояли люди, не то панки, не то криши — я в них еще не разбиралась. С перекрестка по радио запрашивали у «дежурки»: «Чего с ними делать? Брать этих лысых или пусть поют?». «Дежурка» отвечала: «Пока пусть поют! И вообще не распыляйтесь! Наличного состава мало, а по Тверскому скоро «демократы» пойдут»...

Действительно, за митинг до этой команды включилась видеослужба на Тверском бульваре. Там у фонтана собирались в колонну сотни три молодых людей под руководством двух энергичных криклиевых баб сорокаалетнего возраста. В свете зажигающихся уличных фонарей были хорошо видны их лозунги и транспаранты, и один из дежурных Петровки, пожилой милиционерский полковник стал промокко зачитывать их по телефону дежурному по ЦК ЮПС:

— «Вся власть народу, а не милиции!», «Демократизация возможна только при многопартийной системе!», «Хватит казарменного социализма!», «Президент страны выбирает народ, а не партия!», «Сталин жив, пока жив однопартийная сталинская система!... Ну, и тому подобное, товарищи дежурный. Но самое интересное не это, товарищ дежурный, а три первые шеренги в колонне этих «демократов». У всех рты повязаны черными повязками, а на повязках надпись: «Гласность». Конечно, это издательство над гласностью.. Что? А вы сами не можете решить?.. Понятно.. — Подполковник разочарованно положил трубку и взял микрофон радиосвязи с операми наружной службы. — Тверской бульвар! Тверской, внимание! Если «демократы» пойдут к Пушкинской площади, сумеете сопоставить их с «Памятью»?

— А то ж! — весело отозвались с Тверского, сразу поняв идею подполковника...

— Вот так, — устало сказал Котов всем сидящим в его кабинете. — А мы две трети наличного состава бросили на поиски этой американки. И теперь нам дали последние 24 часа! И вопрос так стоит: или найти американку, или всем нам переходить из МУРа в уличную патрульную службу. Точка. Все свободны, кроме тех, конечно, у кого есть идеи. — Он сел в свое кресло, устало откинулся к спинке и закрыл глаза. Затем с усилием оторвал голову от мягкого подголовника, открыл ящик письменного стола, взял оттуда горсть каких-то антибиотиков, что ли, — таблеток, бросил себе в рот и стал с отвращением жевать.

Между тем мурманцы — кто в штатском, кто в форме и погонах не ниже майорских — стали покидать кабинет, с преувеличенной заботливостью стараясь не преметь стульями и не смотреть в тот угол, где сидели мы — генерал-полковник КГБ Владимир Крюков, про которого Горячев сказал, что он ему «абсолютно доверяет», и я, попавшая в эту высокую компанию по прихоти Ларисы Михайловны.

Крюков — рыхлый мужчина лет шестидесяти, среднего роста, с одутловатым мучнистым лицом, давно не видевшим солнца, — сидел в кресле и, не поднимая глаз, рисовал квадраты и треугольники в своем блокноте. По выражению его лица нельзя было понять, слышал он выступление Котова или нет. И вообще за прошедшие два часа, которые мы с ним провели в МУРе, я не слыхала от Крюкова ни одного слова и даже не знала, какой у него голос. А между тем нам с ним было о чем поговорить, если бы он захотел услышать мнение такой

(Продолжение на 4-й стр.).

(Начало на 3-й стр.).

мелкой сошки, как я. Ведь за эти два часа мы с ним прошли по сорока трем следственным кабинетам и увидели МУР в действии. Практически все мыслимые и даже немыслимые версии исчезновения этой американки проходили здесь самую дотошную проверку, а именно: были поставлены, как говорят у нас, «на конвейер» абсолютно все свидетели, которые могли иметь хоть какое-то отношение к делу Стефании Грилл.

Нет, конечно, никаких пыток теперь у нас в милиции нет, тем более в московской. Но у любой полиции мира всегда есть методы скрытого давления на арестованных или просто свидетелей, и пусть мне самые-распространенные «демократы» не говорят, что это не так в их любимых западных капиталистических странах! Да, есть, например, у нас закон, по которому после восьми вечера арестованных допрашивать нельзя, но за исключением случаев, когда от их показаний зависит сохранение чьей-то жизни! А разве не о жизни и смерти американской гражданки идет сейчас речь? И потому в МУРе вот уже трое суток не давали спать сотрудникам гостиницы «Пекин», — и дежурной телефонного коммутатора «Пекина», и наружному охраннику гостиницы лейтенанту милиции Чуйкову. А кроме сотрудников «Пекина», дежуривших в ту злополучную ночь, на Петровке оказались все, кто проживал в тот день в «Пекине» на пятом и четвертом этажах, — вплоть до второго секретаря Тюменского горкома партии и известного ленинградского режиссера. Может быть, кто-нибудь из них видел, как похищали эту американку? Или столкнулся с ней в коридоре, когда она выходила из гостиницы? Или слышал что-то сквозь стену своего номера — вскрик, скрип двери, телефонный звонок? Или — а вдруг! — сам имел отношение к этому похищению? «Где вы были вечером 6 сентября?.. У вас есть свидетели, что вы были не в гостинице, а в цирке? Вы привели в свой номер проститутку в 22 часа 17 минут — где вы ее подцепили? Когда она ушла из вашего номера?..». Ну и так далее в том же духе.

Но и это было не все! Одновременно через МУР вереницей проходили тайные мурманские стукачи-информаторы следующих квалификаций:

урки и наводчики из московского подпольного мира — на случай, если Стефания Грилл похищена, как жертва обычного ограбления; валютчики — если ее «накололи» ради изъятия валюты; торговцы наркотиками — если она сама выскоцила из гостиницы в поисках наркотиков; сутенеры — если ее собираются использовать в качестве импортной невесты для вывоза из СССР какого-нибудь мечтателя о западной жизни; а также просто ловеласы — улицы Горького...

То есть за трое суток МУР просял сквозь свои сита всю подноготную Москвы, и сейчас мы с Крюковым или по коридорам Петровки, видя и слыша, как в каждой ячейке-кабинете следователи, как пауки над мухой, боятся над одной и той же мистической загадкой: каким путем и куда исчезла Стефания Грилл?

Но самое любопытное мы с Крюковым увидели под конец нашего путешествия по МУРу. В сорок третьем, сорок четвертом и сорок пятом кабинетах лучшие следователи МУРа — капитан Белоконь, майор Захаров и капитан Притульский допрашивали московских гадалок, медиумов и парapsихологов. Им, как и всем другим, показывали фото Стефании Грилл, увеличенное с ее паспорта.

Идея простая, — объяснил нам полковник Котов. — Поскольку парapsихология — дело темное, то, честно говоря, знает, может, эта американка издает какой-нибудь сигнал, зов о помощи, который наши медиумы могут учуять и навести нас на след...

Но даже в ответ на это генерал Крюков не проронил ни слова, и лицо его, храня совиное выражение, не обозначило ничего — ни чувства к бесконной работе этих людей, ни заинтересованности в том, что они делают. А сейчас, когда почти все ведущие сотрудники МУРа вышли из кабинета начальника МУРа, на лице генерала Крюкова появилась даже гримаса брезгливости.

Полковник Котов посмотрел на тех, кто остался в его кабинете, — на капитана Белоконя, майора Захарова и капитана Притульского. Эта троица взглянула «иностранный» отдел МУРа и, следовательно,brigadu по поиску Стефании Грилл. Капитан Белоконь, начальник отдела по борьбе с преступностью по отношению к иностранцам — высокий 35-летний блондин с удлиненным лицом и косым светлым чубом, падающим на высокий лоб, — встал, прошел к двери в «дежурку» и закрыл ее. Потом посмотрел на меня и Крюкова своими синими, воопаленными от бессонницы глазами и прошептался в щелку.

— Гм... Ситуация такая, значит... Возможны только две версии: или эта Грилл вышла через дверь своего номера, или — через окно. Третьего пути нет. Но выйти из номера через дверь, пройти по коридору мимо дежурной, спуститься с пятого этажа, пересечь вестибюль, выйти на улицу, и все это — никем не замеченено! Исключено! Кто-нибудь да увидел бы! Между тем все сотрудники гостиницы прошли через двадцать наших следователей — и ни одного положительного показания. Но я ставлю вопрос: а возможен лиговор следователей с арестованными или скрытие следователем информации, полученной на допросах? В принципе возможен, если дело ведет один следователь и один допрашивает всех свидетелей. Но в нашем случае это нереально, у нас двадцать следователей работают конвейером. Значит, версия, что эта Грилл вышла через дверь, отпадает. Остается окно.

(Продолжение следует).



Деревня моя...

Фото В. КИРИЛЛОВА.

КИНО

На 18 февраля
Кинотеатр «Победа»
БОЛОТНАЯ СТРИТ,
ИЛИ СРЕДСТВО ПРО-
ТИВ СЕКСА (10, 11.40,
13.20, 15, 17, 18.50,
20.30).

Центральный ДК
ТРОЕ РАЗГНЕВАННЫХ
МУЖЧИН (Индия, 2 се-
рии) (16, 19).

ДК имени Ярославского
ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШ-
КЕТЕРОВ (16, 18, 20).

ДК имени Ленина
ТОМБОЙ (17, 19).

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную
благодарность коллективу
шахтоуправления
«Кольчугинское», Гор-
зеленстроя, ресторана
«Кузбасс», оказавшим
помощь в организации
похорон дорогого Дедо-
ва Михаила Афанасьевича.
Огромное спасибо
всем родственникам,
друзьям, соседям, зна-
комым, разделившим с
нами горечь утраты.

Жена, дочери, зятья,
внуки.

КУПЛЮ

Импортный телеви-
зор, видеомагнитофон,
холодильник и любую
бытовую технику. Обраща-
ясь по телефону
2-69-67.



Дорогую нашу дочь,
маму Беляеву Наталью
Анатольевну с днем
рождения!

В делах желаем вам
успеха,

Здоровья, бодрости и
смеха.

Всегда быть вечно
молодой,

Счастливой мамой и
женой.

Папа, мама, дети.

—□—

Дорогую маму, жену
и бабушку Петрову Га-
лину Ивановну с 50-
летием!

Пусть прибавляются
года,

Пусть возраст будет
не помеха,

Желаем мы тебе
всегда

Здоровья, радости,

успеха.

Муж, дети, внуки.

—□—

Никулину Нину Нико-
лаевну с 50-летним юби-
леем!

Пятьдесят еще не
старость, до ста желаем
вам дожить, здоровье,
счастье, радость мы же-
лаем сохранить!

Муж, сыновья, спо-
хи, внучата.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по
рекламе и объявлению —
2-07-13.

Авторы опубликованных мате-
риалов несут ответственность за
достоверность и точность приве-
денных фактов. Редакция может
публиковать статьи в порядке
обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Представляем автора

Любовь Казанина

С удовольствием прочитал подборку стихов Л. Казаниной. В основном — это верлибры, т. е. свободные стихи, не связанные ни постоянной рифмой, ни определенной метрикой, строящиеся на интонационно-сintактической основе. Но это же целое море поэзии!

Очень умело она заставляет работать каждое слово на стихотворение! Стихи отличаются свежестью, необычными смелыми поэтическими образами, авторской зрелостью и, главное, индивидуальностью. Они активны — не оставляют равнодушным, заставляют думать. У Казаниной свое видение мира, чем она охотно и делится с читателем. Впрочем, во всем этом читатели могут убедиться и сами.

Вл. КОЗЫЦЫН.
Член литературной группы «Парус».

Маленькие картинки
из жизни большого города

(Цикл стихов)

1.

Мужчина спешит домой.
Было очень рано.
Еще не ходили трамваи,
а воробы
еще доклевывали во сне
последние крошки.
Только какой-то дворник
с раскрасневшимся
личиком — тыквой,
самый трезвый из всех
дворников
и поэтому злой,
вдохновенно сметал,
будто листья,
сны,
облетевшие за ночь
с окон большого города.
Мужчина спешит домой.

3.

Зябко кутался в воротник
раскаканья,
воровал тер губы,
но все равно
чувствовал горький
привкус.

оставленный
переспелой мякотью ночи.
Мужчина спешит домой.
Туда,
где задержались
вчерашние сумерки,
где по углам
тени играют в прятки,
а по пятам за ними,
скрипя половицами,
бродит его несбывшееся.
Мужчина спешит домой —
к себе — вчерашнему.
Бежал почти,
бормоча, как молитву,
слова оправдания,
подскользываясь,
хватаясь за них,
удержаться пытаясь...

Мужчина не знал,
возвращаясь к себе,
словно к другу,
который при смерти,
что опоздал
на целую ночь.

2.

По окну,
по жухлой листве,
как по первому снегу,
хрустко и осторожно,
шел человек,
разгребая тростью
вспоминания.
Было прохладно,
но человек не мерз,
потому что не знал,
во что одет —

в детство?
в юность?
в старость?
Человек не помнил,
сколько ему лет,
наверное, потому,
что никогда
не смотрелся в зеркало —
не любил.

Человек знал,
что жил
с седеющей старостью.
Женщина просто возьмет
одну из серебряных нитей
и вденет в иглу,
чтобы сшить себе новое
платье.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 к. л. Индекс 51915. Тираж 42338 экз. Номер подписан в печать в 17 часов.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, И. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 892.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 20 коп.

Ленинск-Шахтер

Учредители:

Ленинский Совет народных депутатов и трудовой колlettiv редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ